

我市安装行人闯红灯抓拍系统

系统启用后将对闯红灯者依法处罚

本报讯（记者 刘剑）昨日，记者从市公安局交警支队了解到，为加强对路口行人的管理，我市在消防岗、三医岗等岗区安装了行人闯红灯抓拍系统，如有行人闯红灯，系统会自动抓拍，并实时显示在电子显示屏上。

昨日9时许，记者在迎宾街与云中路交叉口看到，行人过街指示灯上有一块大屏幕，路过的市民对此充满了好奇。一位市民表示，岗区装上了行人闯红灯抓拍系统，以后过马路要小心了。

为实现红绿灯路口行人通行秩序的智能、高效管理，我市交警部门在人流量大的路口安装行人闯红灯抓拍系统，除了目前

已经安装好的“一体化人行灯”外，还将在岗区安装大屏幕。行人在红灯状态下越过警戒线，进入人行横道时，系统会自动检测行人越线行为，抓拍行人闯红灯全景图像，将三张行人闯红灯过程的图片和一张行人半身特写图像进行自动合成，形成完整的行人闯红灯画面信息，并通过路边的大屏曝光。

采访中，交警支队相关负责人表示，岗区安装行人闯红灯抓拍系统是岗区精细化管理的一部分，目前系统还没有正式启用。启用后，将对闯红灯者依法处罚。在此提醒市民，步行或者骑非机动车时要守法，切勿闯红灯通过路口。



工作人员对电子显示屏进行调试

刘剑 摄

如何成为一名注册青年志愿者

市青年志愿者协会举行线下宣传推广活动

本报讯（记者 孙露）怎样成为一名注册青年志愿者呢？8月28日、29日，市青年志愿者协会在星茂汇广场举行线下宣传推广活动，倡导我市各领域青年积极加入正规志愿服务组织，为创建全国文明城市注入温暖正能量。

为进一步弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，为公众提供更多的自助、互助服务，增强志愿队伍的凝聚力和吸引力，在连续两天的线下宣传推广活动中，市青年志愿者协会一方面组织开展志愿者招募推广及志愿成果展示，另一方面组织青年志愿者走上街头开展文明城市创建志愿服务活动，吸引了不少年轻人加入并参与。“凡是有爱心、乐于奉献、热衷公益事业的18至45周岁青年，都可以加入我们协会。”“所有入会青年志愿者均可领取志愿者证书、专属保险、衣帽服饰等，不定期参加各类志愿服务活动，形成公益积分，累计志愿服务时间，享受志愿者权益。”在现场，返乡创业的80后青年师国栋详细了解了该志愿服务组织后，随即按照手机操作流程注册成为了青年志愿者。他



孙露 摄

说，早就想成为一名注册志愿者，利用业余时间发挥专业特长为他人和社会服务。

据市青年志愿者协会相关负责人介绍，随着青年志愿服务基本形成常态化，不少年轻人服务社会的志愿意愿提升，同时，青年志愿者们也用

热情和行动赢得了社会各界的广泛赞誉。该协会将不断壮大青年志愿服务力量，构建便捷高效的青年志愿管理工作平台，引导更多青年参与志愿服务，让志愿服务常态化、制度化、品牌化，让志愿服务人人可为、处处可为、时时可为。

西王庄村和西谷庄村环境面貌变了样

本报讯（记者 杨昱郁）“垃圾死角清理了，生活垃圾定时清运，垃圾箱重新喷了漆，村里环境变化真大！”说起平城区小南头街道办事处西王庄村和西谷庄村的变化，村民们连声说好。

据平城区环卫服务中心御河小南头环卫管理公司负责人介绍，西王庄村和西谷庄村的垃圾死角特别多，干湿垃圾不分，而且没有袋装，尤其雨后，部分街道污水横流，恶臭难闻。农村人居环境“六乱”整治开展以来，该公司对两村的环境卫生进行了整治。记者在西谷庄村看到，道路两侧和房前屋后打扫得干干净净，街边的垃圾桶摆放整齐，墙壁粉刷一新，基础设施得到了很大改善，村容村貌焕然一新。

分心驾驶酿事故 撞上护栏受处罚

本报讯（记者 郑林）近日，发生在平城区迎宾桥上一起疑似交通事故的视频，引发不少网友关注。视频中，一辆车停在桥上，周围的隔离护栏被撞断，还有一节汉白玉栏杆也被撞坏。

记者昨日在迎宾桥看到，地面已清理干净，隔离护栏也已修好，撞坏的汉白玉栏杆还未恢复。随后，记者向市公安局交警支队四大队了解到相关情况：28日23时44分，该大队接到报警称，迎宾桥上发生一起交通事故。民警立刻赶到现场，看到有一辆私家车横着停在桥上，车辆左侧隔离护栏已经断开，车身前部受损，地上散落着隔离护栏的碎片，桥上还有一节汉白玉栏杆已断裂。民警调取监控发现，驾驶员驾车行驶至迎宾桥中段时，车辆突然撞到隔

离护栏上，隔离护栏因受到撞击而断开，其中一节隔离护栏撞到了汉白玉栏杆，导致其断裂。

经现场调查，该驾驶员是名女子，车上搭载着一位女性朋友，两人未饮酒。对于事故的原因，驾驶员称她在驾驶过程中，手机突然掉在车内地板上，俯身捡手机时撞上了路边隔离护栏。民警了解情况后，立即联系交警支队设施大队赶到现场，对隔离护栏进行维修和清理。

民警认定，此次事故因驾驶员操作不当造成，该驾驶员不仅要对损坏的隔离护栏、汉白玉栏杆进行赔偿，还会因交通违法受到处罚。就此，警方提醒广大驾驶员，行车时注意力必须保持高度集中，如果分心走神，危险可能瞬间降临。

方便市民出行

205路增设榆林村站

本报讯（记者 张志忠）昨日，记者从市公交公司获悉，为了解决云冈区榆林村村民乘坐公交车出行的需求，从9月1日起，205路公交增设榆林村站。

此次调整，是为了进一步优化线网，在羊坊村和牧同乳业临时站之间新增了榆林村站，让该村村民也可以享受到乘坐公交车出行的便利。

调整后，途经站点有：公交二公司、回去村、甘河桥、口泉站、口泉、口泉村、冀东水泥厂、窑子坡村、同忻煤矿、郊城村、羊坊村、榆林村、牧同乳业（临时站）、塔山园区、杨家窑村。

锤炼“尖刀拳头”队伍

巡特警开展应急处置野外拉动演练

本报讯（记者 尚铁军）为深化全警实战大练兵工作部署，综合检验巡特警支队应急指挥、紧急拉动、快速反应、综合保障等实战水平，提升应对突发性事件的快速反应能力，8月27日，市公安局巡特警支队在白登山开展了应急处置野外拉动演练。

此次拉动演练共出动警力150余人、各类警车33台，以白登山为预设集结地，按照第一时间响应、第一时间到达现场、第一时间报告情况的目标，编成1个领导组、2个保障组和11个行动组，采取保障先行、行动计时、分时分组、序列抵达的方式，按演练预案规定的时间逐次有序抵达集结地。

演练15时开始16时结束，各行动组分别从各自辖区携带警用装备、防护物资等赶赴白登山，全部按照规定时间和装备要求完成了演练项目。参演民警、辅警精神饱满、快速反应，展现了巡特警队伍攻坚克难、敢打善赢的优良作风。

购房风险提示

大同市住房和城乡建设局
郑重提醒广大市民：购买商品房一定要查看“五证”是否齐全，并认真阅读合同内容。